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Povodí Vltavy dalo výpověď firmě, která na opravu hráze v Zálezlicích použila mimo jiné i suť. 
Posudky totiž potvrdily, že stavební materiál byl nevhodný. Kromě provizorní opravy od jiné 
společnosti se hráz dočká i vylepšení.

ZÁLEZLICE Až letošní povodeň ukázala, jak byla postavena hráz, která chrání část obce Zálezlice na 
Mělnicku. Místní v ní našli třeba stavební suť, ale také jídelní nůž. Teď, několik týdnů poté, co MF 
DNES o problémech informovala, uznalo chyby také Povodí Vltavy, které práce platilo. A se stavební 
společností rozvázalo smlouvu.

„Stalo se tak na základě vyhodnocení odebraných vzorků. Ukázalo se totiž, že použitý 
stavební materiál se hodil jen na tu část hráze, která zajišťovala stabilitu díla,“ uvedla mluvčí povodí 
Michaela Pohůnková. Pro tu část hráze v části Kozárovice, která měla těsnit, už však použitý 
materiál nestačil a ani neodpovídal požadavkům investora. „Jsem rád, že to tak dopadlo,“ komentoval 
nové rozhodnutí Povodí Vltavy starosta Zálezlic Jiří Čížek. Majitel společnosti, která hráz opravovala 
původně, Dalibor Řehák včera nechtěl výpověď přiznat. „Tam se jenom upravoval projekt, což zvedlo 
cenu o více než dvacet procent, a tak se teď vypisuje nové výběrové řízení,“ tvrdil MF DNES s tím, že 
nového tendru se už zúčastnit nehodlá. Kvůli zkušenostem se starostou. „Já už s tím pánem nechci 
mít nic společného,“ uvedl Řehák. Už dříve tvrdil, že starosta v případu lže.

Čížka už dříve podpořil i soudní znalec Oldřich Kretek. „S něčím podobným už jsem se setkal. 
Děje se to třeba v případě, kdy se doplňují hráze u rybníků a naveze se tam, co se najde, tedy právě 
třeba zbytky cihel nebo stavební suť,“ uvedl, když si byl v červenci hráz prohlédnout.

Provedou provizorní opravy

Stavba se teď, dva měsíce po odhalení špatného stavu, dočká opravy. A nejen to, povodí chce zlepšit 
i tu část, která letošní velkou vodu vydržela. Provizorní opravu provede z pověření Povodí Vltavy
firma Eurovia. Ta už staví kousek dál velký protipovodňový val kolem Zálezlic. O něm se začalo 
mluvit po povodni z roku 2002, ale projekt se táhl. A tak se začalo stavět až loni v říjnu.

Na druhou fázi projektu, tedy na vylepšení kozárovické hráze, hodlá povodí vypsat v 
nejbližších dnech samostatné výběrové řízení. „Podle informací, které mám já, má hráz dostat do 
základů kovové výztuže, které ji lépe odizolují, takže se nepodmáčí. Navíc se rozebere i ta část, která 
se teď neprotrhla, a zpevní se,“ popsal Čížek.

Hráz se také dočká lepšího napojení na stavidlo tůně. „Ono se totiž při tom protržení v červnu 
letošního roku ukázalo, že chyba byla i tady,“ podotkl starosta. Daleko důležitější podle něj je rychlá 
provizorní oprava. To kdyby snad náhodou přišly podzimní deště, kterými se teď straší.

Obec ale ještě stále čeká na posudek soudního znalce, byť už podle starosty Povodí přiznalo 
svým chováním, že měl pravdu při svém odhadu na místě.

„Pořád se hledají podklady z roku 2002, kdy firma Řehák tu hráz poprvé opravovala. Našli 
jsme už kdejaký papír, včetně dokumentace z 80. let, ale ta požadovaná chybí,“ poznamenal Čížek.

Hráz v místní části Kozárovice je sice navržena jen na pětiletou vodu, ale i tak místním dokáže 
výrazně pomoci. Bez ní by totiž lidé vylévali v této části obce vodu z domu už při prvních a druhých 
povodňových stupních. Navíc je neochrání ani zmiňovaný budovaný val kolem Zálezlic.

Letos povodeň v Zálezlicích napáchala škody kolem 60 milionů korun.

»Ukázalo se totiž, že použitý stavební materiál se hodil jen na tu část hráze, která zajišťovala stabilitu 
díla. Michaela Pohůnková mluvčí Povodí Vltavy »S něčím podobným už jsem se setkal. Děje se to 
třeba v případě, kdy se doplňují hráze u rybníků a naveze se tam, co se najde, tedy právě třeba zbytky 
cihel nebo stavební suť. Oldřich Kretek soudní znalec »Pořád se hledají podklady z roku 2002, kdy 
firma Řehák tu hráz poprvé opravovala. Našli jsme už kdejaký papír, ale tyto chybí. Jiří Čížek starosta 
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